

# 打造群众的歇脚点暖心站

张家口市公安局巡警支队长途汽车站警务站用心用情服务群众

□ 高佳琪

近年来,张家口市公安局巡警支队长途汽车站警务站以“数据+共治”警务为抓手,不断深化智慧警务站创建工作,从“智慧感知、智慧防控、智慧处突、智慧便民”入手,从民生“小处”着手,从群众“小事”做起,用智慧化“小切口”映射出辖区“大平安”,倾力打造便民、利民、为民的一站式服务窗口,使警务站成为群众的歇脚点、暖心站和平安屋。

地理位置“不一般”

“警察同志,我和女儿出站的时候走散了,请帮我找找,她穿的是蓝色裙子,个子有这么高……”6月18日下午,一位女士焦急地向警务站执勤民警求助。

该警务站始终坚持屯警街面、动中备勤、快速反应,根据社会面治安态势,科学调整勤务模式,采用车巡、步巡、摩托巡、视频巡多种巡逻形式,重点巡、加强巡、错时巡、全时巡多种防范机制,把主动警务、预防警务做到实处,点亮了车站的平安“警”色。



近日,秦皇岛交警深入“两客一危”企业开展宣传教育活动,督促道路运输企业交通安全负责人严格落实交通安全主体责任,督促驾驶员坚决杜绝超速、超员、超载、酒后驾车、疲劳驾驶等不安全、不文明行为的发生,同时排查企业车辆是否定期开展日常维护保养,车上安全带、灭火器等安全设施是否配备并能正常使用。

李一峰 摄

车辆爆胎 婴儿反锁车内  
高速交警伸援手化险为夷

□ 宋玲

6月30日20时许,高速交警深州大队民警巡逻至大广高速北京方向1534公里处时,发现一辆白色小轿车停在应急车道内,两名年轻女子蹲在车旁,车辆疑似发生故障,民警立即做好预警上前查看。

司机称,该车左后轮爆胎,自己和同伴研究半天也不会换轮胎。民警上前熟练地换好轮胎。司机又称,刚才在后备厢取工具时不慎将车钥匙落在车里,刚满一岁的孩子也被反锁在车里。见此情形,民警赶紧望向车内查看情况,发现孩子没有哭闹,状态尚好,决定先协调就近救援单位前来开锁。一番尝试后开锁未果,车内孩子满头是汗。时间不等人,在征得司机同意后,民警果断利用破拆工具凿开车窗玻璃,打开车门将孩子抱出。司机对民警的及时救助连声道谢。

(上接第5版)

▶用心解解决“急难愁盼”◀

整齐的警服、淳朴的微笑,张文中总是给人这样的印象,干净利落,充满阳光与正能量。熟悉他的人都说:“张警官待人热情,遇到难题,找他肯定能妥善解决!”

社区居民王奶奶今年70多岁,孩子都在外地。前不久的一个雨天,王奶奶家摄像头坏了,子女们看不到家里情况。张文中知道后,冒雨到王奶奶家检查线路、更新软件,没几下就修好了。

居民老李两口子结婚后证件丢失,由于历史原因两人分别开户。现在,办理业务需要证明是一家人。困难面前,两人想到了张文中。张文中及时询问户籍民警,又积极向上级请示报告。弄清楚各种手续后,他又跑到两人老家调查取证,最终证实了两人夫妻关系的事实,为他们新办了户口簿。

社区就是家,群众就是亲人,要带着真诚、带着感情、带着温度开展工作……张文中建设社区警务室,让警务室成为社区群众愿意来、坐得住、敞开说的地方;他推出送证上门等“零距离”服务群众举措,帮助困难群众及时解难题;他组建“高新义警”巡逻队,全力维护社区安宁……他心中时刻装着民意和诚意,在用心走、用心聊、用心解中,每年接待群众万余人次,在电话、微信中,随时回答落户咨询、失物求助、邻里纠纷、劳资矛盾……

民有所呼,我有所应。邯郸市永年区公安局认真对待群众的每一次报警求助,全力以赴解决好群众身边的小案小事,用心用情解决群众的“急难愁盼”,接连获得群众感谢。

细心查找 寻回群众丢失的电动车

“警察同志,我给你们送来这面锦旗……”“不用客气,这是我们的工作,更是我们的职责。”

近日,永年区公安局指挥中心接

辖区群众报警称,其在某小区楼下吃完饭回家时,发现停在一旁的电动自行车不见了。民警通过调取现场周边公共视频,发现是邻桌一男子离开时骑走了。

经多方查找,民警最终找到该男子。原来,该男子的电动自行车和报警人的电动车非常相似,由于钥匙都没拔,走的时候骑错了。随后,该男子将电动自行车归还报警人。

真情劝导 帮助负气出走女子回家

智慧警务“不一般”

1月13日19时许,王某急匆匆地到警务站报警,称家中老人已走失9个多小时。当时天气极为寒冷,警务站执勤民警接到报警后,立刻询问老人具体相貌特征,并分组查找。一组民警线上追踪查找,另一组民警沿街到老人住处四处询问、耐心打听,通过两组警力的密切配合,不到30分钟便将老人找到。

长途汽车站警务站自2023年实施智慧化建设以来,搭建了融合各类数据资源的科技赋能实战平台,实现了5G执法记录仪视频实时上传等多项功能,明确了巡逻防控、警情处置、服务群众、应急处突、打击现行等五大职能方向。他们不断深化民生小案办理,围绕

“以打促防、打防结合”“小案不小办、防控无漏洞”的工作思路,有效震慑了违法犯罪行为,赢得群众赞誉。

为民服务“不一般”

“感谢警务站的宣传给我提了醒,拧紧了防骗弦。”在张家口打工的张先生说。原来,是警务站的民警针对外来打工人员在客运站流动性大的实际,专门开展了反诈宣传,向打工人员详细讲解了日常生活中易发生的电信诈骗形式,提醒他们不要刷单,一定要守住自己的“钱袋子”。

“大姨,大热天儿的您进来喝点儿水、乘乘凉。”警务站执勤民警李涛对在树荫下休息的环卫阿姨说,随即便接了一杯水递了上去。“这有饮水机,以后干活渴了就自个儿进来接水,赶

上下雨啥的就来避避雨,我们这儿还有充电器、雨伞、打气筒,需要啥您就进来找我们就行。”环卫阿姨看着警务站里齐全的设施连连点赞。

此外,警务站还为群众提供卫生间、急救药品等,张贴户政、出入境、交管便民二维码,提供59项便民利民自助服务,定期组织群众实地参观警务站并讲解便民活动,方便附近群众体验就近办事服务,实现“群众少跑腿,数据多跑路”。

长途汽车站警务站自建成以来,坚持以民意为导向,不断探索创新“枫桥经验”,持续提升服务质量,让警务成为守护人民群众的一盏“平安灯”。今年以来,警务站累计帮扶救助群众48人,为群众找回丢失证件10次,找回迷路孩童、老人13人,成功劝阻电信诈骗苗头事件5起。

## 逃避测速用假牌 收费站口露端倪

□ 程鹏飞

近日,高速交警邯郸支队涉县大队接到涉县西收费站通报,一辆冀D牌照小型汽车在下道时更换车辆牌照,动机不明。

大队立即与收费站进行联合研判,根据车辆档案和行车轨迹初步排除了偷逃通行费嫌疑。经调取视频画面发现,驾驶员在驶入收费站时,因车上悬挂号牌ETC登记信息不符,触发警报,无法正常下道。驾驶员下车后,摘下一副号牌,露出了后边的车辆号牌,随后收费栏杆升起放行。依据路警联勤机制,值班站长将这一线索向高速交警进行了通报。

经查,该驾驶员为张某,涉嫌使用其他车辆的机动车号牌违法行为。随后,高速交警将张某传唤到大队。面对证据,张某承认了为逃避测速设备抓拍而使用假牌的违法行为。涉县大队依法对其作出罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。

高速交警提醒:

机动车号牌是辨识机动车辆身份的重要依据。开车上路,必须规范安装使用号牌,保持车牌号码完整、清晰、可辨识。使用伪造、变造的机动车号牌是严重的交通违法行为,一直是执法部门严厉打击的重点,广大驾驶员切勿心存侥幸。



7月8日,石家庄市公安局交通管理局环城交警大队友谊北警务站民辅警走进新华区乐高幼儿园,为孩子们上了一堂以“文明交通 绿色出行”为主题的交通安全课。课堂上,民警讲解了过马路遵守交通信号灯、不闯红灯,乘坐电动自行车要佩戴安全头盔,乘坐公交车上下车要观察周边安全等出行常识。民警和小朋友们积极互动,给孩子们幼小的心灵里种下文明出行的种子。图为民警在讲授交通安全课。

张丽 摄

## 暖心“警”事 让守护更有温度

□ 马圆杰

民有所呼,我有所应。邯郸市永年区公安局认真对待群众的每一次报警求助,全力以赴解决好群众身边的小案小事,用心用情解决群众的“急难愁盼”,接连获得群众感谢。

细心查找 寻回群众丢失的电动车

“警察同志,我给你们送来这面锦旗……”“不用客气,这是我们的工作,更是我们的职责。”

近日,永年区公安局指挥中心接

辖区群众报警称,其在某小区楼下吃完饭回家时,发现停在一旁的电动自行车不见了。民警通过调取现场周边公共视频,发现是邻桌一男子离开时骑走了。

经多方查找,民警最终找到该男子。原来,该男子的电动自行车和报警人的电动车非常相似,由于钥匙都没拔,走的时候骑错了。随后,该男子将电动自行车归还报警人。

真情劝导 帮助负气出走女子回家

6月24日凌晨1时许,临洮关派出

所接群众报警称,有一名女子离家出走,需要警方帮助。

到达现场后,民警发现该名女子情绪很不稳定。经了解,该女子因琐事与家里发生矛盾后自己骑自行车离家出走。于是民警又担当起了调解员、劝导员的角色。在民警的反复劝解下,该女子对自己的冲动行为表示十分后悔,保证以后再也不做糊涂事了。随后,民警联系女子家属将其接回,女子家属对民警连连表示感谢:

“孩子能平安回来就好,非常感谢你们……”

耐心调解 及时化解矛盾纠纷

近日,工业园区派出所接群众报警称,有人发生纠纷。接警后,民警迅速赶往现场处置。经了解,张某英与张某因孩子在蹦蹦床上玩耍发生纠纷。了解情况后,民警动之以情、晓之以理,耐心做双方思想工作,经过多次调解,双方最终握手言和。

6月26日和27日,张某英、张某先后来到工业园区派出所,将两面锦旗送到民警手中,对民警的耐心调解再次表示感谢。

每一面锦旗的背后都有一个暖心的故事,锦旗上的字字句句都闪耀出一份温馨与真情,承载着群众对公安工作的认可和鼓励。